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Alit tett Bánffy?
Midőn a sorvasztó aggodalmak, a i 

megszámlálhatatlan csapások és merény- | 
letek immár elviselhetlenek voltak; ak- 1 
kor következett be a helyzetnek orvén- j 
detes megváltozása. A kedvező tordulat 
oly hirtelen és meglepetésszerüleg kö­
vetkezett be, hogy jóleső érzelmeink 
között sokan nem voltak képesek felis­
merni a nemzet szomorú sorsa jobbra 
fordulásának igazi okát.

Győztünk. Győzött a nemzet kitar­
tása az ősi jogok, az alkotmányhoz 
való tántorithatlan ragaszkodása. Ez volt 
tehát azon ok. mely fordulatot idézett 
elő a vigasztalan helyzetben. Nem is le­
hetett másként, amikor egy nemzet oly 
elszánt kitartással küzdött a napnál fé­
nyesebb igaza mellett. Tehát győztünk 
•'s minket boldogított, boldogít azon tel­
eméin tudat, hogy győzelmünk a nem­
zet kitartásának eredménye. Mennyire 
más ma a helyzet, mint akkor volt, 
amikor a hatalom bérencei egymásután 
kobozták el nemzetünk ősi, törvénynyel 
biztosított jogait. Ma olyan emberek vet­
ték kezükbe a kormányzást, akik a 
nemzet osztatlan bizalmával találkoznak. 
Reményünk édes, jövőnk biztató. Hát kell 
ennél több nemzetünk boldogitásához ? !

I

I
l

Vannak azonban, akik őszintén örül­
nek a helyzet, a válság ilyettén meg­
változásának, de érdeklődnek ama igazi 
ok iránt, mely nekünk épen az utolsó 
órákban megszerezte a kedvező fordu­
latot. Ne lügyje senki, hogy a kedvező 
tordulat egyenesen a nemzet kitartásá­
nak volna szüleménye. Ott állutnk már, 
hogy a nemzetre mórt végzetes csapás, 
az alkotmány ellen irányított manifesz- 
tumban szándékolt kilejezésro jutni. — 
Csak néhány óra, csak néhány lépés 
még s a nemzeti jogok legvégső vára 
is romokban hevert volna. Hogyan tör­
ténhetett meg a végzetes cselekmények­
ben eddig eljuthatni, amikor a nemzet 
kitartása nemcsak nem csökkent, de 
folyton erősbödütt?!

A korona, a tanácsadók minden­
esetre számoltak a nemzeti ellenállás 
folyton fokozódó megnyilatkozásával; 
do mégis lenni kellett valaminek, mely 
rámutatott a nemzeti ellenállás súlyára, 
a további megpróbáltatások következmé­
nyeire. Volt valaki, lenni kellett valaki­
nek, aki részt vett a kitartó küzdelem­
ben s épen akkor mutatott rá a további, 
szándékba vett lépésük rettenetes, ki­
szám i t h a ti a n következményei re, ami k o r 
az utolsó hantokat is kiemelték ama 
borzalmas mély sirból, melybe ezer­

éves alkotmányunkat örökre eltemetni 
! akarták.

Lapunk t. olvasói bizonnyára emlé- 
; kezni fognak ama levélre, melyet báró 

Bánffy Fejérváryhoz intézett, üondolkoz- 
, zunk csak. Mi is volt eme levélben? 
i Nem olyan őszinte intelem volt-e abban, 

mely hatott a koronára, hatott a tanács­
adókra, de hatott az itteni türhetlen ál­
lapotokat figyelemmel kisérő külföldre 
is. Most tehát, midőn örülünk az elért 
győzelemnek, olvassuk el még egyszer, 
még sokszor emez intelmet. Gondolkoz­
zunk annak minden betűje, minden sora, 
a benne lefektetett minden gondolat fe­
lett. Aki elfogulatlanul gondolkodik, aki 
tudja értékelni a hazafiul aggodalom 
eme magasztos megnyilatkozását, lehe­
tetlen el nem ismernie, hogy Bánffy 

i figyelmeztetése következmények nélkül 
! nem maradhatott.

Általános gyengéjük még a lelvilá- 
gosodott embereknek is, hogy olykor 
eltogultan itótkeznek a fontosabb ese­
mények felett. Sokan igy vannak a 
Bánffy levelével is. Ez azonban nem 
zárja ki, hogy nagyon is közel azon 
idő, amikor felismeri e nemzet Bánffy- 
nak azon elévülhetetlen érdemeit, me­
lyek valódi szülő okai a helyzet örven­
detes fordulatának. Nem baj az, hogy

T A R C  A.
Saáray Elemér mellett.

filemérnek .szárazfája busán szól,
Majd vígba kezd, felébreszt ábrándimból, 
Ácsi, — hagyd ezt, ácsi, — busát huzz tovább, 
dajhó, mulassunk! A józanok mind ostobák!

Nincs fájdalmad, mégis zokog a nótád, 
Megsiratja lelkem maró fájdalmát, 
Csókolgatom arcod, kezed, száraztad,
1 Iajhó, mulassunk, kik lánynak hisznek ostobák!

Mennyi érzés, mennyi bú hegedűdben, 
da megszólal a te művész kezedben.
Szívből fakad, lélekhez szól a nótád,
Hajhó, mulassunk, a szerelmesek ostobák !

időcsalod minden búmat, keservem 
Önkénytelen telik meg könnyel szemem, 
Fáradt lelkem csak ugv vonszolom tovább, 
áajhó, mulassunk! A józanok mind ostobák !

Egy alsós parthie a Koronában.
(Párjelenet.)

— Kibic : B ogáncs. —

(Két közismert helybeli kávéház typus 
andőben kalábriászt játszik. Mindkettő mata­
dor, aki ismeri az alsós minden variátióját. 
Játszák pedig ezek az alsóst következő be­
mondásokkal : tere, kwart, kwint, stb. 
vannak, kassza, túli, ultimó, gromoboj, banzáj, 
uhu, fedáksári, szőrös majom, absolutizmus. 
Togó, v. Kuropatkin.)

A. : Ossz-szamár!
B. : Maga oszt.
A . : Most osztottam, nem fogok mindig 

osztani.
B. : (Kever.) Jól van, emeljen maga 

vámpír.
A. : Nekem mondja ? Essen le a szók­

ról. — (az adura tekint) Pász!
B. : Vegye föl.
A. : Zöld.
B . : Keducheszt . . . Tök.
A. : A feje . . .  No játszón k i; a saját 

kezétől haljon meg !
B. : (rendezi kártyáit) Játszani ki ? Niná, 

majd nem játszani ki . . . (rendezget) Ojjé,

micsoda nagyon fekete lesz niagáuak! (gon­
dolkozik.)

A. : (idegesen) Haszt, micsoda hosszú 
élete van.

B. : Mit siet úgy?! Jobb lett volna ma­
gának nem születni.

A . : (ordít) Hát mi lesz? Játszik, vagy 
nem játszik? Maga jól nevelt rinocérus !

B. : Hallgasson ide: Vannak, kvart, be­
mondom a kasszát, túli ultimét, gromobojt. . .  
(gondolkozik)

A. : Játszók csak ki.
B. : Talán várna egy kicsit. Még nem 

mondtam Be mindent, (az ujjain kezd szám­
lálni) Vannak, kvart, kassza, túli, ultimó, 
gromoboj, uhu, fedáksári, absolutizmus, Ku­
ropatkin és . . . más semmi . . . No, most 
szorulsz Izráel! . . .

A. : (homlakát két ujjúval szorítja és 
gondolkozik) A gromobojt is bemondta?

B. : Niná, nem mondtam be ? Mindent 
bemondtam, kivéve a szőrös majmot. Végre 
is nem akarok magára czólzást tenni, gon­
doltam magamba: a guta igy is megütheti.

A. : (még mindig gondolkozik) Az abso- 
lutizmust is bemondta?

B. : Niná, de beszéljen már maga !
A.: Hát mit is mondott? Vannak, kvart, 

kassza ?

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek u. m.: hazai gyárt­
mányú ezipők, keztyük, harisnyák, övék stb.

Eisler Károly,
(Teletonszáni: 114). női-, férfi-czipő-, rövid- és divatáru üzletébe 

Nyíregyházán.

Lapunk egyes számonként Hirscliler Mórnál kapható. Mai számunk 10 oldalra terjed.
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ma még sokan találgatják a valódi okot, 
mely a megoldásra vezetett. Az igazsá­
got, a valót soká leplezni úgysem lehet 
s most nem lehet csak napok, hetek 
kérdése, hogy e nemzet Bánflyban lógja 
tisztelni ama tántorithatlan hazafit, aki 
elhárította fejiL.k felöl a csapások leg­
nagyobbikát.

Gyakori eset, hogy elkárhoztatják, 
nem értik meg a legnagyobb jóltevöt, 
de a téves, lonák nézeteknek is van 
határuk. A mostani kormány átmeneti. 
A jövő eshetőségei ismeretlenek, de mi, 
akik ismérjük a Bánffy eddigi érdemeit, 
ismerjük a nemzet javának munkálására ] 
irányuló törekvéseit, percig sem habo­
zunk kijelenteni, hogy a Bánffy és elv­
társai kezében van letéve nemzetünk 
jövője.

Lehetnek, sőt mondhatjuk vannak, 
akik»nincsenek tisztában Bánffyval, az ő 
cselekményeivel, de közel a jövő, ami­
kor tömörülni lógnak azon vezér köré, 
aki előtt csak egy szent, egy magasztos j 
azon cél lebeg, hogy a nemzet legyen 
tüggetlen, legyen boldog. Közel amaz 
idő, amikor a nemzet céltudatos óhaj­
tása a Bánffy akaratában nyer kifejezést. 
De nem is lehet az másként, ha ered­
ményes, célhoz vezető politikát akarunk 
folytatni, mert lejárt azon idő, amikor 
elérhetlen vágyakkal kecsegtettük azon 
nemzetet, mely torkig van már a gya­
korlati életben el nem érhető eszmékkel.

Örülünk, nagyon is van okunk | 
örülni az elért győzelemnek, de ez a 
győzelem egyelőre csak látszólagos, 
csak kezdet. Nekünk okos, céltudatos 
politikát kell felytatni, ha azt nem akar­
juk elérni, hogy sokak által túlbecsült 
győzelmünket, rettenetes csalódások liosz- 
szu sorozata kövesse. Ne legyünk tehát 
elfogultak az öröm mámorában, hanem 
hallgassunk a józan ész, a komoly meg­
fontolás szavára, mely arra int, arra 
figyelmeztet, r.e legyünk hálátlanok a 
nemzet legnagyobb jóltevője Bánffy

190f>. április 21.

iránt, aki egy kiszámithatlan veszélynek 
állta útját hazaflui aggodalmának bátor, 
leplezetlen kifejezése által.

Mienk a jövő ! — A jövő embere 
Bánffy, akinek politikája, hazafisága egy 
boldog nemzeti állam tartós kiépítését 
célozza!

(Felvételek Nyíregyháza éjjeli világából.)
írja  ; K ú to n .

Nyíregyháza városi mivoltát külsőleg is 
megerősítik a kávéházak s ha lehet hinni az 
angol közmondásnak, akkor leginkább áll an- ! 
nak igaza ránk is: Nézd meg a kávéházakat 
és megtudod milyen a város ?

Kétségtelenül szükség van a kávéhá­
zakra, lévén az ember ostoba szokások rabja 
s társadalmi mivolta különféle kötelezettsé­
geket ró rá. Kaszinóban, egyleti helyiségek­
ben nem lehet mindég tartózkodni, főleg 
azonban ott szabályok vannak életben, melyek 
szerint nem egyleti tagok csak vendégként 
látogathatják és csak korlátoltan, egyes al­
kalmakkor.

Messzire menne annak bizonyítása, hogy 
a tisztességes kávéház milyen általános szük­
ségletet pótol s mennyi előnye van annak. 
Talán fölösleges is azt bővebben részletezni.
E helyett azonban célba vettük, hogy bele­
nyúlunk olyan darázsfészekbe, amely régóta ve­
szélyezteti Nyíregyházán nemcsak a közbiztonsá­
got, hanem a közerkölcsiséget is, amely orgiákat 
ül és a legravaszabb fondorlatokkal falazza 
körül magát, hogy nehezen lehessen megkö­
zelíteni.

Rendőrfőkapitányunk is tudatában van 
ennek. Próbált is ellene valamit tenni, de ez 
a valami kimerült a szabályrendeletek gyár­
tásában. Kertész főkapitány, ki — mellesleg 
megjegyezve, egyike az ország legszigorúbb 
és e téren sok szakismerettel biró rendőrei­
nek, — sok jó, és a célnak megfelelő intéz­
kedést hozatott, melyeknek szigorú betartása 
eredményre is vezetne, ámde mit ér a papiros­
szabályrendelet, ha nincs aki betartsa és be­
tartassa! Az eljáró közegek nem ismerik az 
érvényben levő szabályokat de még túlságo­
san „naivak4 annak megalapításához, hogy 
mikor történik meg nem engedett orgia "es 
mikor nem ? Ezen sem csodálkozunk. Meg 
van az oka. Mert rendőrségünknek nincsenek

állandó közegei. Nincsenek pedig azon egy­
szerű és érthető okból, mert oly silányan 
fizetik őket, hogy azért a havi 20—23 frt.-órt 
igazán nem csodáljuk, hogy megfelelőbb eni- 
berok nem igen ajánlkoznak. Négy-öt ember 
kivételével alig van rendőrségünknek olyan 
közege, kire nemhogy a közerkölcsiség, de 
még a közbiztonság védelmét is rá lehetne 
bízni. Erről különben más alkalommal.

Es épen ennek rovására lehet írni, hogy 
Nyíregyházának egyik-másik lebujszerü éjjeli 
kávéháza révén veszett hire van, ahol min­
den fosztogatás megtörténhetik büntetlenül. 
Mert tanút a legritkább esetben lehet kapni, 
az üzleti alkalmazottak pedig részint egy hú­
ron pendülnek a kávéssal, részint nem bolon­
dok, hogy önmaguk ellen lépjenek fel terhelő 
bizonyítékokkal.

Az .üzleti alkalmazottak . . .* :
A kaszirnök.

Az éjjeli kávéházak csalétke és az alap, 
melyre a megélhetése bazirozva van : a ka- 
szirnó. Az a bizonyos nagyhaju hölgy, aki­
nek tulajdonképen nincs más kötelessége, mint 
hogy a likőrös üvegek mögött üljön és min­
dig és mindenkire mosolyogjon . . .

Szabályrendelet állapítja meg, hogy ezek 
a hölgyek csak olyanokból válogathatok, akik 
már bizonyos tisztes kort elértek. És mégis 
mit látunk? A „Koronán*1 kívül semmibe sem 
veszik ezt az intézkedést és megtöltik a ká­
véházat világot járt, de ifjú leányokkal, akik 
kalandos életük folyamán legföljebb föltéte­
les megállóhelynek tekintik az alkalmazásu­
kat, mert rövidesen mennek tovább . . . Men­
nek, mert részint a kalandvágy, betegségük 
viszi őket, részint mert a kávés mindig azon 
igyekszik, hogy minél gyakrabban változzék 
a kasszatündér trónusának birtoklója. Ezt is 
az üzleti érdek kívánja igy . . . Jönnek, men­
nek tovább, leginkább lefelé . . . .  Rumába, 
Bralliába, Konstantinápolyba, szedett-vetett 
nemzetiségükkel rontva az ország jó hírnevét 
„Hungara“ címen . . . Holott 90 százalékban 
nem is magyarok, csupán onnan ér bennün­
ket révükön a megtiszteltetés, hogy valame­
lyik magyarországi helyen születtek . . .

Vannak Nyíregyházán „kávéházak4, ahol 
15 — 16 éves lányokat alkalmaznak kaszirnők- 
nek, hozzá nem is egyet. Hogy ezzei a kor­
ral még törvény tiltja alkalmaztatásukat, azou 
nagyon könnyen túlteszik magukat. Hamis 
könyvekkel jönnek.

Az idült Júliákkal ugyanis hamarosan 
tönkre menne az üzlet. Itt az a cél s szándék,

B. : Mit kérdezi ha tudja ? Hanem hallja, ! 
ha maga csak olyan lassan tudna lélekzetet 
venni ahogy játszik, mit gondol, hogy le­
esett volna már a székről! (ordít) No mi­
lesz már ?

A. : Sasss! . . . Majd vár. Ez nem olyan 
könnyű . . . (elhatározással) Én pedig be 
mondom a kontr . . . (gondolkozik) Éuhut 
is mondott? (újabb elhatározással) bemondom 
vannak, kvint, kontra, kassza, kontra gro- 
moboj, kontra uhu, kontra fedáksári . , . 
(nagyot lélekzik)

B. : (gondolkozik) kvintje van ?
A . : Niná. A kvartját besavanyíthatja.
B . : Mit? No várjon csak, bőgni fog 

maga mindjárt, mint egy kitett csecsemő . .. 
(gondolkozik) Hászte azeszpónom ! A gromo­
bojt is megkontrázta ?

A. : Igen, de pukhadjon már egyszer 
meg . . . !

B . : (elhatározással) Rekontra kassza és 
rekontra gromoboj!

A. : Mit maga merészel rekontrázni ? 
Na várjon csak, maga még bagóért fog ca- 
kevalkozni! Szubkontra!

B. : Mit szubbol?
A. : Wiehajszt, mit szubbolok ? A kasz- 

szát, meg gromobojt!
B. : A fedáksárit és uhut nem ?

A. : Mocsoda íedáksárit. micsoda uhut ? | 
Hisz azt nem rekontrázta !

B. : Nem rekontráztam ? Hát maga azt is ! 
megkontrázta ?

A. : Niná, nem kontráztam meg!
B . : Hát mit kontrázott eigentiien ?
A . : Hogy ón mit kontráztam ? Iíát mit 

akar maga a kontrától, mikor már a szubnál 
tartunk ?

B. : Jó, legyen magának könnyű a föld ! j 
De nem emlékezem, hogy mit kontrázott ?

A . : Hát mit mondott be ?
B. : (ordít) Én mindent bemondtam csak i 

a szőrös majmot nem !
A, : Nohát, ón meg mindent megkont­

ráztam, csak a túlit, ultimót nem!
B. : A gromobojt is ?
A.: (dühöngve) A gromobojt is!
B : (lecsapja a kártyát) De a partit csak 

nem kontrázta meg ? !
A. : A partit? Hát mire vette fel?
B. : Mire? A fejére, tökre.
A. : Tök? (gondolkozik) Hát akkor a 

partit is megkontrázom!
B. : Az ón vannak kvard kasszám ellen ?
A . : Mit akar mindig azzal a kvarddal ? | 

Mondtam már, hogy nekem kvintem van!
B. : De én vannakot is mondtam !

____ A.: Abból kelljen magának a családját !

eltartani ! Hiszen nekem is van vannakom.
B.: Maga nem mondott vannakot!
A. : En nem mondtam vannakot? Hát 

akkor mire fel kontráztam ?
B. : (gondolkozik) Hát akkor rekontra !
A. : Tudja mit, szubkontra és a gro­

mobojt is megkontrázom!
B. : Hiszen szubbot már én mondtam !
A. : Mire ?
B. : A kasszára és gromobojra !
A. : Maga talán mesüge lett! A kasszát 

be sem mondtam!
B. : Hát mit mondott be?
A. : (lecsapja a kártyát) Ez feremlich 

megőrült! Hogy én mit mondtam be ? Hi­
szen maga vette te l!

B, : Persze, hogy én vettem fel, de 
maga kontrázott!

A. : Igen, amit bemondott.
B, : (ordít) Mit akar maga attól, amit 

én bemondtam? Azt mondja meg, hogy mit 
kontrázott ? !

A, : Hát hogy mondjam be, hogy mit 
kontráztam, mikor maga nem mondja be, 
hogy mit mondott be ? !

B. : (extázisbán) Hát hirskontra ! Érti! ? 
Mindenre hirskontra!

A . : De mi az a mindenre ?
B. : (fölugorva) Mindenre ! Érti ?! . . .

apernyúk nagy választékban kaphatók
Kohn Ignátz

női-, férfi divat és rövidáru üzletében, (Városház palota).
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ho'rv legyen vonzóerő, aki hatást gyakorol 
részint erkölcsileg gyönge ifjakra, részint az 
éiízaka ama vándoraira, akik képtelenek be- j 
hunyni szemeiket, mig a városban egyetlen J
villany is ég.

A szabályrendelet megmondja azt is, 
jjo<rv a kaszirnónek nem szabad trónusát el- 
haayni és még kevósbbé szabad a vendégek 
asztalához ülnie, és a szeparéba bemenni. Ezt 
a' pontot meg épen nem tartják be, sót a leg- 
nvilvánosabban áthágják azt. A kisasszonyok 
ai első biztató szóra, de anélkül is hamaro­
san letelepszenek és igen nagy éhségről, de 
még nagyobb szomjúságról kezdenek panasz­
kodni. Igényük figyelemre méltó, mert rövi­
desen kítiin’ik, hogy kis korukban szigorú szü- ! 
lói megfenyitésben részesültek ha mást pró­
báltak "inni, m int------pezsgőt . . .

A leginkább megbotránkoztató a dolog­
ban, hogy" ezek a lelkileg elzüllött, beteges, 
esenevész lányok, (húsz éves korig testet-lel- 
ket romboló életet élni 4—5 esztendőn át, 
elegendő a szervezet elpusztításához.) nem 
szívlelik az italt. Kénytelenek azonban mégis 
inni, hogy a számla gyarapodjék, mert igy 
parancsolja a kávés. Inni és itatni, de külö­
nösen — itatni, hogy a „pali . . . * — ahogy 
ók maguk közt nevezik a kifosztásra alkal­
mas fiatalembert, a balekot, — minél előbb 
berúgjon, .bedőljön . . . "  A többi aztán a ká­
vés meg a pincérek dolga . . .

Jön aztán az „iskola . . .* mely majd 
minden zugkávéházban egy célt szolgál: ki­
fosztani a „palit*, amennyire csak lehet. En­
nek módjai oly ratfínáltak és annyifélék, hogy 
azt idegennek teljes lehetetlenség felismerni 
és csak keveseknek adatott meg ezt meg­
ismerni, valóságos tudomány, sőt több: mű­
vészet ! . . Miről legközelebb mondok el egyet- 
mást, mit ellesnem sikerült.

.4 kávés meg a Jöpincér.
Mielóbl) tovább mennénk, álljunk meg 

egy pillanatra eme két szereplőnél, akik oly 
je entöségteljes tevékenységet fejtenek ki a 
kávéházi ipar fellenditése címén a saját zse­
bükre, (Félreértések elkerülése végett jegy­
zem meg, hogy a „Koronát* jelen cikksoro­
zatom keretéből kihagyom, annak — bár nem 
a közerkölcsiség és közbiztonság ellenes, mert 
e tekintetben nincs ellene föltünöbb okunk 
panaszra, — de egyébkénti misériáival — 
no, ez aztán van bőven, — más alkalommal 
óhajtok foglalkozni.)

Tisztességes pincér, ha ifjúsága folyamán j 
annyi vagyonra tett szert, hogy önállósíthatja
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Majd megmutatom én magának, maga lókötő! 
Bemondom az uhut, a szőrös majmot, a tol­
las verebet, a csupasz kecsegét, a fekete 
himlőt és a nyakszirtmerevedést!

A. : (szintén fülugrik) Megörült! Meg­
örült ! Mesüge lett! . . . Bemondom a János 
viiézt! Bemondom a kivándorlást, bemondom 
a koáliciót, bemondom a kisvasutat, meg­
kontrázom Dr. Józsát, a .  . . a .  . . a . . .  
Maga pupák !

B. : (dühöng) Bemondom a purgot! . . .
!>urgo, purgo, purgo !

A. : Repurgo! Szubpurgo !
B. : Hirspurgo ! Ping-pong ! Darabont és 

kéjgáz! (tépi magáról a ruhát.)
A. : Úgy éljen a feje! Bemondom a 

vérbajt, az agygutát, a rekontrát !
B. : (fantáziáivá szaval) Combja csikónak

rántva ki tőből !
A. : (szintén szavalva) Kontra csikónak, 

kontra ki tőből ! Kont a kemény vitéz !
B. : (énekel) Hej Kati, Kati, Kati!
A,: No ordost te általános tömeg! . . .  

‘edd szivedre kezed és fohászkodj: Talpra 
magyar! — (énekel) Föl, föl vitézek a csa­
tara !

(Katonás lépésben megy ki. Utána szin- 
en így a másik.)

magát, bizonyára nem bocsátkozik kétes vál­
lalatba, hanem a vidéken kisebb vendéglőt 
nyit, mely bár tán szerényebb, de tisztessé­
ges egzistenciát biztosit. Egyéni hajlam kell 
hozzá, hogy a kapzsiság olyan térre vigyen 
valakit, ahol valóban van kilátása a meggaz­
dagodásra, de ép annyi a bezáratásra is . . .

Nyíregyházán e tekintetben is sok fur­
csaságot tapasztalhattunk. Volt ojan lebuj- 
kávés, aki azelőtt emberkereskedést folyta­
tott s akiről aligha tehető fel, hogy uj fog­
lalkozásában eltér a régi ocsmány tevékeny­
ségtől, mely vagyont biztosított számára. El­
lenkezőleg : gyümölcsözted a tapasztalatait 
és felhasználja nagy ismeretkörét üzletének a 
régi alapon való felvirágoztatására. Vagy tu­
dunk Nyíregyházán egy olyan volt kávést 
is, aki hamis kártyázás miatt ült. Hogy az 
illetékes hatóság mint járulhat ilyen esetek­
ben hozzá a kávéházi engedély megadásához, 
az relytély, mely az erkölcsi-bizonyitványok 
megbízhatatlanságáról tanúskodik.

Már most jelezzük, hogy legközelebb 
visszatérünk még erre a tárgyra és kifogjuk 
kutatni, hogy míkópen történhetnek meg az 
ilyen dolgok, kik az okai, hogy a törvényt, 
szabályrendeletet uton-utfélen ki lehet ját­
szani és családjuktól megszökött, nagyobb­
részt megszöktetett kiskorú lányok járhatják 
— illendőnek tetsző formák között — az or­
giák kálváriáját, és hogy ily nagyon gyenge 
erkölcsi érzéssel és tág felfogással biró egyé­
nek szerepeljenek kávésok és föpincérek 
gyanánt.

(Folyt kör.)

Manifesztum.
A budapesti lapok hozzák azon kiált­

ványt, melyet állítólag Őfelsége intézett a 
néphez az országgyűlés össze nem hívásának 
megokolásaként. Nincs okunk kételkedni a hir 
forrás igaz voltában, mely szerint már sok 
millió példányban volt elkészítve a nyomtatv. 
és a béke létrejövotele akasztotta meg a 
szétküldést. Lapunk is teljes egészében hozza 
a szöveget, hogy lássák olvasóink, milyen 
óriási veszélyt hárítottak el azok Magyaror­
szágról, akik a megegyezés létrejövetelén a 
választók tudtával és tudtán kívül fáradoztak:

Ilii Magyarországunk népéhez!
Évek óta majdnem teljesen szünetel a 

törvényhozás tevékenysége s a rendes kor­
mányzás csaknem lehetetlenné van téve. Oly 

| áramlatok és törekvések érvényesültek, me­
lyek megbontják az állam alkotmányos rend­
jét. Ezt az állapotot nem a hatalom idézte 
elő, hanem a pártok féktelen versengése, 
amely a kedélyek folytonos nyugtalanitásá- 
val a közhangulatot oly irányba terelte, mely 
az államólet alkotmányos tényezőinek szük­
séges egyensúlyát megzavarja.

Az államszervezet működése meg lett 
akasztva.

Elsőben is megtámadtatott a parlamen­
tarizmus alapelvét és előfeltételét képező 
többségi elv. — Az országgyűlés képviselő- 
házának kisebbsége a lefolyt években ismé­
telten megakadályozta a többség akaratának 
érvényesülését, s ennek következtében már 
az akkori kormányok kénytelenek voltak az 
államügyek ellátásáról az alkotmány rendes 
keretén’kívül álló módon gondoskodni.

És midőn a politikai helyzet orvoslása 
végett a múlt óv január havában a nemzetre 
hivatkoztunk s az ennek következtében meg­
ejtett választások alkalmával a képviselöház 
egyik pártja sem nyerte meg az általános 
többséget: ’ az ellenzéki pártok szövetségre 
léptek s következetesen meghiúsítottak min­
den módot arra nézve, hogy a többség kebe­
léből a monarchia és szeretett Magyarorszá­
gunk érdekében fennálló fejedelmi jogaink

sérelme nélkül elfogadható alapon a kormány 
megalakittathassék.

Sőt, amikor a múlt óv junius havában 
épen a fennforgó ellentétekre való tekintettel 
egyenesen arra a célra neveztünk ki kor­
mányt, hogy a kormányzat folytonosságának 
törvényszerű fenntartásán kívül a kiegyenlí­
tést megkísérelje: a szövetkezett pártok ezt 
az alkotmányos kísérletet a legridegebben 
utasították vissza s ennek oly alakban adtak 
kifejezést, mely egyenesen a kormány ki­
nevezését és felmentését tárgyazó királyi 
jogainkba ütközött.

A kormányzás törvényességének köte- 
lességszerü elismerését nemcsak megtagad­
ták, hanem a végrehajtó hatalom körébe való 
belenyúlással felidézték, szították, szervezték 
és irányították az alárendelt hatóságok, neve­
zetesen a törvényhatóságok ellentállását oly 
kérdésekben is, melyekben azok a törvényt 
és a kormányrendeleteket feltétlenül végre­
hajtani kötelesek.

Későbbi ismételt kísérleteink is, hogy a 
képviselöháznak többséggé szövetkezett párt­
jait a kormány elvállalására bírjuk, hajótörést 
szenvedtek a szövetk ezett többségnek merev- 
álláspontján, amely az 1867: XII. törvény­
cikkbe iktatott kiegyezésbe, nevezetesen az 
idézett törvény II. szakasza szerint az összes 
hadseregre vonatkozólag a vezérlet, vezény­
let és belszervezet egységességének biztosí­
tása végett kifejezetten minket megillető 
fejedelmi jogkörünkbe ütközik. — Már pedig 
szeretett Magyarországunk jól felfogott érde­
keben sem engedhetjük meg, hogy jelzett 
fejedelmi jogaink az országgyűlést megillető 
jogok alkotmányos határainak túllépésével 
csorbittassanak.

Ily körülmények közt látva azt, hogy 
az 1905. február 15-ikére összehívott ország- 
gyűléstől az országra nézve üdvös tevékeny­
ség nem várható, kénytelenek voltunk az 
országgyűlést a folyó évi február 19-ón fel­
oszlatni.

A feloszlatás alkalmával kijelentettük, 
hogy az uj országgyűlés mielőbbi összehívá­
sát magunknak fentartjuk.

A legnagyobb sajnálatunkra azonban ar­
ról győződtünk meg, hogy a jelenlegi idő­
pont, amikor még a kedélyek az évek óta 
tartó, mesterségesen szított izgalom hatása 
alatt állanak, még nem alkalmas az újabb 
választások nyugodt megejtósóre és hogy 
egy szenvedélyes választási küzdelem ez idő 
szerint az állam alapjait csak még nagyobb 
mértékben megrendíthetné.

Ugyanezért a viszonyok kényszere kö­
vetkeztében az országgyűlés összehívásától 
egyelőre még el kell tekintenünk abban a 
reményben, hogy a nyugalom és a törvényes 
rend rövid idő múltán ismét visszatér s Mi 
aztán — szivünk őszinte óhaja szerint — az 
országgyűlés egybehivása iránt az intézkedést 
meg fogjuk tehetni.

Ám amig ez lehetővé válik, az állam 
fenntartásának kényszerítő szüksége köteles­
ségünkké teszi, hogy gondoskodjunk az állami 
kormányzat folytonosságáról és az állam el 
nem odázható szükségleteinek kielégítéséről. 
Kormányunk a fennálló törvények szigorú 
végrehajtása alapján fogja feladatát úgy mint 
eddig, ezentúl is teljesíteni és kivételes rend­
szabályokhoz, az utólagos törvényhozási fel­
mentés reményében, csak akkor és annyiban 
fog nyúlni, amikor és amennyiben az elől az 
állami közjóiét ki nem térhet.

A szeretett Magyarországunkkal való 
béke helyreállítását, valamint magyar koro­
nánk országai és a jogarunk alatt álló egyéb 
királyságok és országok között a pragmatika 
szankció értelmében egy szilárd és tartós 
alap teremtését legkiválóbb uralkodói felada­
tunk teljesítésének tekintettük. Az 1867-iki 
kiegyezésnek köszönheti Magyarország a maga 
váratlan fellendülését és bűn volna szétrom­
bolni ezt az alkotást, amelynek létrejötténél

S i r o l i n

• M .

Tüdobetegsegek, fcuruisk, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza

•  ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. *«»

értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
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Magyarország legnagyobb fiai, a haza leglel­
kesebb hívei működtek közre.

Ez a kiegyezés egyik kiegészítő része 
a magyar alkotmánynak; amelynek megtar­
tására koronázó eskünkkel Magunkat köte­
leztük.

A benne biztosított jogok összesógóhez 
azonban nem csupán azok tartoznak, melyek 
a nemzetet és az országgyűlést illetik, hanem 
azok a fejedelmi jogok is, amelyek nyilván­
valóan egyezmónyszerüen a király számára 
biztosíttattak. Uralkodói kötelességünk, hogy 
ezeket a jogokat is megóvjuk és minden tá­
madással szemben megvédj ük.

Uralkodói kötelességünket, úgy mint ed­
dig, az ország érdekeinek szigorú szemmel- 
tartásával teljesíteni fogjuk ; és szeretett ma­
gyar nemzetünknek megadjuk azt a biztosí­
tást, hogy semmi sem áll Tőlünk távolabb, 
mint az, hogy szeretett Magyarországunk tör­
vényes állami különállását és intézményeinek 
nemzeti tartalmát bármikóp megszorítsuk s 
az országtól az alkotmányos élet áldásait 
megvonjuk.

A magyar nemzetnek királyhüségóbe és 
hazaszeretetébe vetett rendíthetetlen bizalom- j 
mai, s ama szilárd remónynyel, hogy királyi j 
óhajtásunkhoz képest a rendes viszonyok 
visszatértével a népnek annyiszor bevált 
politikai érettsége a politikai jogoknak a j 
belőlük ma még kizárt nóprétegekre való j 
kiterjesztését fogja üdvös következményül 
maga után vonni; a fejedelmi lelkiismere- i 
tünkből folyó kormányzati intézkedéseket j 
ezennel szeretett magyar népünk oltalma alá 
helyezzük, hőn óhajtva, hogy nemsokára ránk 
virradjon az a boldogabb idó, midőn a király 
honszeretete s a nép királyhüsége tartósan 
és zavartalanul fog üdvös együttműködésre 
egyesülni.

Kelt Bécsben, 1906. április hó 10-ón.
Ferenc József, s. k.

Báró Fejérváry Géza, s. k.

IRODALOM.
MAGYAR KERESLET

szerkesztősége
NYÍREGYHÁZÁN.

Nyíregyháza, 1906. ápr. 18.

Előfizetés iránti felhívás.
A hazai ipar pártolására kiadott jelszó 

soha sem talált olyan lelkes fogadtatásra, 
mint napjainkban. Nemzeti iétünkért folyta­
tott nagy küzdelmünk egyik erősségét ké­
pezte a külföldi áruk háttérbe szorítása mel­
lett, a magyar termékek vásárlása. Távolról 
sem tettünk azonban eleget magunk iránti 
kötelességünknek, mert milliókra rúg még 
mindig az idegenből behozott áruk értéke. 
A magyar gyárak és munkások pedig ide­
haza is képesek volnának az idegenből ho­
zatott termékek nagy részét előállítani.

Örömmel tapasztalom, hogy iparunk 
egyre nagyobb teret hódit el a külföldtől. 
Jólesik látnom, hogy a kereskedők és a 
fogyasztók szívesen haladnak tovább a meg­
kezdett utón, dacára annak, hogy viszonyaink 
sajátságossága folytán az eladók és vevők 
között az érintkezés lótrejövetele nehézsé­
gekbe ütközik. Ez a körülmény bénitólag hat 
a meglevő gyárak fejlődésére, valamint az 
uj iparágak meghonosítására. Hazafiasságun­
kat is méltán bánthatja ez a közismert álla­
pot, de gondolkozóba ejthet bennünket az is, 
hogy az adóalap nálunk alig emelkedik. A 
szántóföldeknek, mint ilyeneknek, az adás­
vétele nem növesztheti az alapot, de ha az 
uj tulajdonos ipartelepet épittett a megvásá­
rolt területre, akkor ezerszer annyi jövedel-

; met is mutathat fel mint szántóvetó elődje és 
az az által fizetett adónak az ezerszeressével 
is megróhatja ót a hatóság. Minden adózót 
tehát anyagilag is érdekli az alap nagysága, 
mert a közterhek viselése a jövedelemhez van 
arányitva s igy ha valamely községben hasz­
not hajtó telepek létesülnek, akkor azoknak 
a tulajdonosai is tetemes _ mértékben járulnak 
a közadók viseléséhez. Alta!ában mondható, 
hogy a teherviselés alakulására kedvezően 
hat még az is, hogy ha a megyében vagy 
az ország távolesö részében alakulnak uj 
ipartelepek. Ezzel, a nemzetgazdasági tekin­
tetben fontos kérdéssel helyszűke miatt be­
hatóan nem foglalkozhatom. Fel is csak azért 
említettem, mert egyesektől már most is 
hallottam olyan kijelentéseket, hogy a ma­
gyar beszerzési források kutatásával nem 
érdemes vesződni, mert a külföldiek sem 
adják drágábban áruikat. Hála Istennek ke­
vesen vannak ilyen nemzetközi elvet valló 
emberek, de ne feledjük, hogy a béke öröm­
napjait éljük és hogy minden ünnep után 
hétköznapok szoktak következni. Tartok tőle, 
hogy lassankint növekedni fog az anyagias 
gondolkozásu egyének csoportja, a közönség 
pedig enged a magyar áruk követeléséből. 
Az is bizonyos azonban, hogy sokan jóhisze- 
müleg hozatnak idegenből árukat. Sohasem 
felejtem el egy vidéki iparpártoló egyesület 
érdemes elnökének az esetét, aki liécsból 
rendelt hektografján sokszorosítja a magyar 
ipar pártolására buzdító felhívásait.

Az elmondottakból kitűnik, hogy Magyar- 
országon csakis a vevőknek és eladóknak a 
közös cél érdekében való tömörülésével és 
rendkívüli eszközök igénybevételével lehet 
az ipart és kereskedelmet a fokozottabb fej­
lődés útjára terelni. Számottevő eredménye­
ket ez esetben is csak akkor várhatunk, ha 
a kínálat-n-dk közhírré tételén kívül a kereslet 
nyilvántartásba vételét is felvesszük műkö­
dési körünkbe. — Nem kicsinylem a kínálat 
hirdetése által elért eredményeket, sót ma­
gam is hangoztatom különféle válfajainak 
fokozott mértékben való igénybe vételét. — 
A hírlapokban való hirdetés és az árjegyzé­
kek szétküldésére szerintem nagyobb gond 
fordítandó. A külföldi árusítók bevételüknek 
10%-át is reklamirozásra fordítják, mig nálunk 
pár koronát is sajnálnak erre a célra áldozni. 
Igaz, hogy a magyarországi nagykereskedők 
és gyárosok is rá gondolják magukat évente 
egyszer-kétszer ismertetés közzéíétetésére, 
de olyan kis összegeket szánnak arra, hogy 
a felsorolt áruk 1%-át sem teszik ki a tény­
leg árusitottnak. Ilyen ritkán és hiányosan 
megjelenő hirdetményekkel a forgalmat omeini 
nem lehet. Arról nem is szólok, hogy milyen 
kevés olyan újságolvasó van, aki a hirdetési 
rovatot is átnézi.

Az árjegyzékek küldözgetése sem sokat 
lendít a dolgon. A rendelkezésre álló cím­
jegyzékek mind hiányosak. — Tulnvomólag 
olyankor kapja kézhez a címzett a külde­
ményt, amikor a feladó által ajánlott árukra 
nincs szüksége és amikor alkalom nyílna a 
megrendelésre, akkorára az árjegyzék elkai- 
lódása mellett, még a küldő címét is elfelejti 
a vásárolni szándékozó. Az ajánlattevő külön­
ben nem is ismeri, hogy tulajdonképpen mire 
is volna szüksége a címzettnek, tehát részle­
tes ajánlatot nem is tehet. — Az árjegyzék 
nagysága korlátolt, minek következtében az 
a kisebb fontosságú árukat fel nem ölelheti, 
pedig az ajánlatot vevő talán azok közül > 
rendelne. Az árusítók tehát sem hirdetések­
kel, sem árjegyzékek küldözésével nem érik j 
el céiukat, mert a kínálat ritkán esik össze a i 
vetési szándékkal. A keresletet nyilvántartó 
rendszernél ez ki van zárva, mert a fogyasztó 
nem jelenthet ki olyan időszakban vetési szán­
dékot. amely időben a kereskedő vagy a gyáros 
vele üzletet kötni ne volna hajlandó.

__________________(Folyt, köv.)
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HÍREK.
Megyegyülés. Szabolcsvármegye törvény- 

hatósága jövő hó 8-án gyűlést tart.
Képviseleti közgyűlés volt tegnap délután, 

mely egy csomó tudomásul veendő tárgy el­
intézésén kívül a tűzoltók milánói útjára 2000 
kor. segélyt adott.

Az uj főispán. A kormány felajánlotta 
a föispáni méltóságot Bory Bélának, de ö 
azt különféle okokból el nem fogadhatta. — 
Értesülésünk szerint gróf Vay Gábor lesz 
Szabolcsvármegye főispánja, akit örömmel 
üdvözölne a lakosság állásában. Gróf Vay 
szószólója volt a lefolyt küzdelemben a nem­
zeti érzésnek. Törvénytisztelete, széleskörű 
ismeretei pedig országszerte tiszteltté tették 
a nevét.

A Bessenyei-Kör távozó elnöke. Nyíregy­
háza város társadalma karöltve a Bessenyei- 
Körrel a távozó főispán, illetőleg elnök tisz­
teletére f. hó 24-ikén, kedden este 8 órakor 
a „Korona* szálló dísztermében közvacsorát 
rendez, melyre a nagyérdemű közönséget 
ezennel tisztelettel meghívja és szerencséjé­
nek fogja tartani, ha a mélyen tisztelt hölgy- 
közönség is részt vesz benne. Egy teríték 
ára 5 kor. A rendezőség kéri azokat, akik 
részt kivannak venni benne, hogy szándéku­
kat hétfő délig Somogyi Gyula kir. közjegy­
zőnél, vagy dr. Popim Albertnél bejelenteni 
szíveskedjenek. A Bessenyei-Kör ugyanazon 
a napon délelőtt 11 órakor a vármegyeháza 
dísztermében közgyűlést tart, melynek fö- 
tárgya lesz az elnök lemondása és az ebből 
folyó intézkedések. A távozó elnök a Besse- 
nyei-Körhöz ez alkalommal egy szép ievelet 
intézett, a melyet itt közlünk: „Nagytiszteletü 
Geduly Henrik urnák, mint a Bessenyei-Kör 
aieinökének Helyben. Közel nyolc esztendeje 
annak, hogy a nyíregyházi társadalom lelkes 
tagjainak támogatásával életre keltettünk egy 
tudományos és művészeti szervet: a Besse- 
nyei-Kört. — Hosszú ideig küzdött e Kor a 
kezdet nehézségeivel és sokszor, a midőn 
életerejét haoyatíani láttam, a művészet iránti 
szeretet egész melegére volt szükség, uj erőt 
oltani ereibe. Ebben a törekvésben a nyíregy­
házi társadalom lelkes munkatársammá szegő­
dött és rövid idő múlva diadalra vezettük az 
ügyet, ezzel a város társadalmának a megye 
határain túl is elismerést és dicséretet sze­
rezve. A Bessenyei-Kör most tqAr egy hatal­
mas — az egész országban elismert művészi 
egyesület, melynek estélyein résztvehetni 
legnagyobb művészeink versenyeznek. A Kör 
tehát mindinkább abba a helyzetbe jut, hogy 
alapszabályszerü kötelességét az egész vona­
lon teljesítheti. Közpályámon kifejtett egész 
tevékenységemben a Bessenyei-Kör vezetése 
volt az, mely szellemi élvezetével erőt és 
kitartást nyújtott a más terén való működésre 
és mely művészi irányzatával lelkemhez min­
dig legközelebb állott. Annál fájdalmasabb 
tehát rám nézve, hogy ezen egyesület veze­
tésétől meg kell válnom. Nyíregyházáról el­
költözvén, teljesen lehetetlenné válik az egy­
let ügyeivel azzal a gondossággal és szere­
tettel foglalkozni, melyet a Kör ügyei érde­
melnek. — Kénytelen vagyok tehát a Kör 
elnökségéről lemondani. A midőn ezt szives 
tudomásodra hozom, egyúttal tudatom azt is, 
hogy ezen elhatározásom megmásíthatatlan és 
az annak megváltoztatására irányúié minden 
törekvés csak alkalmas lesz növelni azt az 
őszinte fájdalmat, melyet az egyletből való 
megválás nekem okoz. — Soha ei nem múló 
hálával köszönöm az egylet tiszti karának 
önzetlen fáradtságát, meíylyel engem támo­
gatott és a Kör egyetemének lelkes felkaro­
lását a társadalom érdekében kifejtett tevé­
kenységemnek. Kérem a Kört, hogy emlé­
kemet őrizze meg oly szívesen és őszintén, 
mint] amilyen szívesen és igaz szeretettel fo­
gok én mindenkoron visszaemlékezni azon

]Soi ruhauíszek, liaiisnvák, keztyiik, íéríi ingek, nyakkendők stb. nagy uálasztékban kaphatók:
------  • -= G - o l d s t e i n  J .
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időre molvbon a Kör bizalmát bírtam. Fogadd, 1 
kőrlők, őszinte tiszteletét igaz barátodnak. 
Nyíregyháza, 1906. évi április bő 5-én. Báró ! 
Fóilitzsch Borthold.*

Jelölés és programmoeszed. A I aggot len- 
S);,ri párt 200-as nagy bizottsága jóváhagyta 
, választmány jelölését. Ibinek alapján dr. 
Moskó László folyó hó 22-én d. e. i I lírakor 

.Korona" szálloda nagytermében mond
program mboszédot.

Bucsuzás. Kedden 30 tagú bizottság 
nyújtotta át a megyeháza nagytermében 
lendiilotes nyelven megszerkesztett határoza­
tot báró Fóilitzsch Bortholdnak az eltávozásáta
vármegyének bejelentő iratára. A türvény- 
hatósá(r mély sajnálkozását gyönyörű beszéd- 
hen fejezte ki Szikszay l’al, melyre báró 
Fóilitzsch moghatottan válaszolt.

Színház. Zilahy Gyula elsőrendű színtár­
sulatával május elején kezdi meg előadásait, • 
amelyek mint egy 1 és fél hónapon kérésziül 
tartanak. Az ügyvezető és előadó személyzet 
jeles tagokból van összeállítva. Bérletekül a j 
szokásos árakon Jakohovits Fanny k. a. 
fogad el.

Választások a vármegyénél. Az alispán ; 
lemondása folytán, őzen állás a vármegvénél 
megüresedett. Egyedüli jelölt Mikecz Dezső j 
főjegvzö, az ő közismert kiváló képességei 
elég garantiát nyújtanak arra, hogy megyénk 
modern és kitűnő vezetés alá kerül. - A 
főjegyzői állásra Sípos Béla t. főjegyzőnek 
biztos kilátásai vannak, 26> évet meghaladó 
sikereket telnnitató szolgálata ez állásra öt 
nemcsak képesítik, de az osztó igazság is o 
mellett szól, elleneseiben a választott tisztvi­
selők előmenetele nagyon is illusiós lenne.* 
Különben is az ö előléptetése által több 
tisztviselő lépne ölő s már csak ezen okból 
is kívánatos a megválasztása.

Banffy programmbeszéde. Mint értesülünk, 
Bánffy Dezső báró, az ujpárt vezére ma, szer­
dán az esti gyorsvonattal Kolozsvárra utazott, 
ahol részt vesz az erdélyi ev. ref. egyház 
igazgatótanácsi ülésén. Bánffy szombaton éjjel, 
Budapesten át, Kolozsvárról Szögedre utazik, 
ahol vasárnap délután mondja el programm- 
beszédót. Szegeden, amelynek i. kerületében 
a v dt minisztorelnök az egyetbm jelölt nagy 
lelkor-edessel tömörülnek a választópolgárok 
Bánffy zászlaja köró. Egyhangú mogvúlasztása 
bizonyos.

Amerikából hazajött a feleségét megverni.
l’oronyák Andrásné Lótaji lakosnö kivándo­
rolt férjéről kicsinylőleg beszélt. A férjuram 
hazajött tegnapelőtt este és úgy elverte a 
magáról megfeledkezett nőt, hogy most halá­
los sérülésekkel fekszik a kórházban, l’oro­
nyák eltűnt, valószínűleg visszaindult Ameri­
kába.

Értekezlet. Folyó hó 17-ón a megyei 
függetlenségi párt tagjai értekezletet tartot­
tak. Egyhangúlag elhatározták, hogy a lég- 
közelebbi képviselő választásokra mind jelölik 
az eddigi képviselőket.

Képviselő választás. Szabolcsvármegyo 
központi választmányának határozata szerint, 
t választásokat folyó hó 30-dikára tűzték ki

Tisztújító gyűlés. A helybeli tűzoltó 
egyesület holnap délelőtt I 1 órakor a város­
házán tartja rendes közgyűlését, moly alka­
lommal a tiszti állásokat is betölti. Este 7 és 
léi órakor a Koronában bankett lesz. A je­
gyek 2 koronáért kaphatók.

Motormenetek a Sóstóra, .lövő hó I én 
megnyílik *a Sóstó- mely időtől 9-szer indít 

da és ugyanannyiszor vissza motort az igaz­
gatóság. Reggel délben és osto egy időben 
indít vonatot mindkét irányból, hogy a kö­
zönség igénye minid jobban legyen kielégítve.

Uj ügyved városunkban Dr. Stark Sá­
muel ügyvédet városunk fiatalságának ro­
konszenves tagját a debreczoni ügyvédi ka­
mara Nyíregyháza székhelyivel tagjai közzé 
lülvotte.

A mulatság. A nyíregyházi iparos ifjúság 
húsvéti tánczmulatsága úgy erkölcsi, mint 
anyagi tekintotbon fényesen sikerült.

Választás. Mikecz Dezső, Szabolcsvár­
megyo főjegyzője, miniszteri megbízás foly­
n i kiirta az alispáni állásra és a megiirese- 
dökre a pályázatot. A kérvények május 5-ig 
adhatók be. Választás május hó 8 án lesz.

Mérgezés. 1’jfohórtóról írják, hogy ott 
husvétban Kálmánczholyi Erzsébet cseléd, 
&yufa oldatot ivott. Az orvosi segély azon­
ban megmentette az életnek.
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Öngyilkosság. Jutás Lajos, helybeli ven­
déglősnél szolgált Konc/ Lajos uyirbaktai 
származású hetes. Ilusvét alkalmával sokat 
talált inni a jóból és egy jobb sorsra érdemes 
szilvafára folkütütto magát.

Régi tűzoltók. Vasárnap tartandó gyűlé­
sen fogja a helybeli tűzoltó egyesület a szol­
gálati érmeket kiosztani. Húsz éves órmot 
kapnak: Farkas I’étor, Ilonter Antal, Klinczkó 
J'ál, Stalkiovicz Román, Andráscsik István, 
Rajtik Miklós, — tizenöt éveset Antal János, 
Biedormann .Sámuel, Jeszenszki János, Dr. 
Kontliy Gyula, Unióit Márton. Ezoken kívül 
többen nyernek 10 és 5 évos szolgálati 
érmet.

Tűz. I lót f. m délelőtt a városi erdőben, j 
valószínűleg az államvasutak mozdonyától 
kigy uhuit az erdő. A tűzoltóság is kivonult 
és elfolytotta a veszedelmessé vállható tüzet.

Nyíregyháza város központi választmánya 
a kép viselő választást f. hó 3U-ára tűzte ki. 
Elnök Májerszky Róla lesz.

Eliiint. Forró Mihály nyírbátori lakos 
eltűnt. A hatóság megindította a nyomozást.

Elyázoiás. I'ap Juliánná helybeli cseléd- 
leányt egy terhes szekér tegnap elgázolta. 
Sérülése súlyos.

A „Debreceni Urkocsisok Egyesülete’ 1906. 
ovi május hé 19. és 20-ik napjain Dobrecon- 
ben tavaszi Meoting Versenyt rendez. Neve­
zési zárlat 1906. májás 10. déli 12 óra. Ne­
vezések beküldendők a Dobreceni Urkocsis 
Egyesület titkárságához: (Dobrocon Lóránt 
József titkár l’iacz-utcza 55. sz.) Egyúttal a 
nevezési dijat is beküldendő különben a ne­
vezés érvénytelen. Helyért (startszám) való 
húzás minden verseny előtt negyed órával 
történik. A Meotingben nyert dijat Budapest 
és Pozsonyban nőin számíttatnak be. A ver­
senyek 2 és lel órakor kezdődnek. Bővebb 
felvilágosítással az ogyesület szívesen szolgál.

Hamis 50 koronások. F. hó 10-ón Zsíros 
György luigyaji lakos 2 drb lovát a nyíregy­
házai vásáron 2 oláh 500 koronán megvette.
A vevők 5 drb hamis 50 koronást is adtak 
Zsírosnak, aki már csak odahaza vette őszre 
a csalást.

Tűz Kisvárilán. Folyó hó 13-án Sibrik
György háza és melléképületei nagy szél­
vészben leégtek.

Mire nem jó a rendőrség ? Érdekes esett 
játszódott le szombat délután Nyíregyházán. 
Juhász Etolo alkapitányhoz beállított egy vi­
déki ismeretlen asszony és fogát hivatalból 
kérte kihúzatni. Előadta, hogy ismerőse Nyír­
egyházán nincs, pénzzel pedig nem rondol- 
közott. A kapitány megtagadta a követelőd­
ző?; teljesítését, mert városi orvost idegenek 
orvoslására felhasználni nőm lehet, különösen 
akkor, hogy ha az állítólagos beteg vagyoni 
helyzete ismeretlen. A nő eltávozott, de rövid 
idő múlva nagy lármát csapva visszatért. —
A kapitány nem akart rendőri brutalitást (?) 
rendezni, hanem magánlevélben megkért egy 

; orvosbarátját a fog kihúzásra és a kissé kapa­
tos asszonytól való megszabadítására. — Az 
orvos ki is húzta a megjelölt fogat, amely 

! olyan egészséges volt, mint a makk. Az 
asszony pedig átkozódva fogadta meg, hogy 

; nem huzat lógat többet hivatalból.
Nagy tűz- Kanyáron f. hó 13-án nagy 

iii/. volt. A károsultak száma körülbelül 5U, 
j az összes kár mintegy -10000 koronára tehető.

Siketnémák felvétele. A siketnémák áll.
1 s. kecskeméti intézetében az 1906 1907. tan- 
í évre nem- és válláskülünbsóg nélkül felvé- 
1 telnek olyan 7-től 10 évos korú siketnóma 
I gyermekok. kiknek a siketségen kívül más 
j Testi vagy szellemi fogyatékosságuk nincs. 

Felvételért a legszegényebb szülők is folya­
modhatnak, mert az intézet igazgatósága mód- 

; ját ejti annak, hogy a vagyontalan szülök 
"yormokoi is Bejussanak az intézetbe. Az 
iskoláztatás idejo 8 óv. Felhívjuk még a szülők 

I figyelmét arra a körülményre is, hogy az 
intézettel kapcsolatosan egy országos jellegű 

j kertészeti továbbképző iskola felállítása ter- 
l voztotik, amely valószínűleg már a f. év ószén 
1 megkezdi működését, s amelyben intézetet 

végzett növendékek a kertészet minden ágá­
ban és a szölögyümölcstenyósztésnek és so- 
iyomtorrnolésbon fognak kiképeztetek A folya­
modványok f. évi május hó 15-ig nyújtandók 
Be az intézet felügyelő-Bizottságálioz. UövoBB 
felvilágosítással szívesen szolgál az intézet 
igazgatósága.

Lopás. Stavro Kistó — macedóniai ille­
tőségű csavargó cukrász segéd — f. hó 12-ón 
830 korona pénzt, 1 kabátot, 1 sapkát ellopott 
Eladiv István nagybocskeroki kereskedőtől 
Kisvárdán. Uladivot Stavro loitatta s teljesen 
kifosztotta. A csendőrség a tettest elfogta, aki 
a kisyárdai járásbíróságnál van letartóztatva.

Ügynöki irodát nyitott meg Tolnay Sán­
dor, városunk omo régi polgára. — Erre 
vonatkozó hirdetésére felhívjuk a t. olasóink 
h. figyelmét.

Szives figyelmébe ajánlom a t, gazda-
közönségnok ólomzárolt lóhere és lucerna, 
valamint fajazonosságért és csirakópossógért 
szavatolt répamagvaimat. Tisztelettel Fried- 
man Sándor utóda.

A tüdövósz gyógyszeréül a bükkfakátrány- 
készítmények teljes joggal régi jó hírnévnek 
örvendenek. Ezen készítmények a legkülön- 
bözöbB alakban használtatnak, melyek között 
legjobb a „Sirolin-Roeho*, miután ez hatásos, 
ingernólküli és mindenek előtt igen jóizü. 
Kapható minden gyógyszertárban.

Férfi és fiú öltönyökre gyapjú szövet kü­
lönlegességek, legolcsóbb árakban beszerezhetők 
Kreisler Simon cégnél Nyíregyházán. Tester 
cukrászatával szemben.

Herskovits Gyula varrógópkeroskodö Nyir- 
ogyháza. Tisztelettel tudatja a n. ó. közönség­
gel, hogy varrógép-raktárát áttette a gróf 
Scbönborn-fóle sörraktár telkén lévő üzlot- 
helyisógbe (Széchenyi-tér, az urikaszinóval 
szomlien).

Szerkesztői üzenetek.
Előfizető. Ros Kisvárdaonses c. cikkünk 

az ünnepok miatt maradt ki kótszor. Jövő
héttől kezdve folytatjuk.

Nyilt-tér.*)

Dr. Laufer Miksa
fogorvosi és fogtechnikai műterme

csak Orosi-u. 1.
a kir. törvényszék át- 

ellenében vau.
Rendel egész napon át.
iü fo g a k  2 forinttól.

Debreczeni medico-mechanikai

Za 11 (1 er-gy égyin tézet
tulajdonos Dr. Szá3z Adolf orvos. Piac-u. 59. 

-—  Steinfeld-ház. Telefon 389. —
| Mechanikai (Zandcr) gyógykezelés. Fej­

lesztő gynmastica gyermekeknél. Tulhevi- 
tett száraz levegő fürdő. Orvosi másságé. 
------ ---- --------  Villamozás. ~

G y ó g y j a v a l l a t o k : Csúzos, köszvónyes, 
izom- és izületi bajok. Bénulások, Neurasthónia. 
llvsteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. 
Idült gyomor- és bélbajok. Szív olhájasodás.
Ideges szívdobogás.
Az intézet nyitva d. e. 9—1 d. u 3—6. 

Nőknek d. e. 11-12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknek árkedvezmény.
Hatósági szegénységi b izonyít­

vány alapján 5 ingyen hely.
■*) K rovat alatt kilzli'.tteki-rt nőm vállal felelősségit

I :v Szerkesztő ig -
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g őz c s é p l ő k é s zletek,
úgyszintén irri énjérefc (uti-il öZílonyck) CS8p!«:SÍ,

vontatási és szántási czéiokra (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekével).

íifiiiin á r je g y z é k e k  m indennem ű g a z d a sá g i gépeki'őH  . ~

<
<
<

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

f a l i  firnnni M i t .
8— , 10 - -  jó \t % I | vrrs

hosszú teljes férfiül- 1 K 12-—,1 4 '— jobb [ ^  -g  
ti'myre elegendő (ka- j K 1 ti*—, 18 '— finom |  g  S  
bat, nadrág és mell.) csak ' K 21 •— legfinomabb / 1=11

^  Egy szelvény ara 310 mt. / K

<
<
f
'  Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20 '—, vala- 
^  m int felöltő szövetek, tourista-loden, selyem-kam
< garn stb. gyári árban az elismert szolid posztógyári 

rak tár által

 ̂ S3EOEL-IBRKOF, BRÜNN.
v  Minták ingyen és bérmentve Mintaszerinti szállításért fele- 
V  ISsséget vállalok. A magánvevíre óriási előnyök hárulnak, 
{  hegy szöveteit fenti czégnél közvetlen gyári piaczon ren 
^  delheti. = — -

i * V W

>
>
>
>
>
>
>
>*

>
>
>
)
>
>

A közelgő képviselő választásokra i§
? i I
I SÍ 1

lí W
i t

Kizárólag honi gyártmány, kifogást a lan !•••
minőségben — esőben össze nem főivé szi- lég

°  ' \l(Á
nek — a legolcsóbb árakban beszerezhetők : \M

M
>ia<>T?s
M
I

Kreisier Simon m
m
iikereskedő' czégnél. (Testőr czukrászilával szem ben.) j{v

H  H  W< W M . W  I S *

kik nagy ismeretkörrel rendel­
keznek, szép keresetre tehet­
nek szert egy elsőrendű gyár 
szolgálatában, ha annak gyárt­
mányait: finom kézimun­

kákat, Pühabetéteket, blousokat, rbhákat, zseb­
kendőket stb. terjeszteni hajlandók lennének.

Magas jutalék. *» *$ a **& H  Magyar levelezés.
| Az ajánlatok G r .  7 2 5 “  jeli­
gével Rudolf Mosse Szt Gálién, S v e i s si
= = = = = = =  címre kéretnek. =  ■■ —

W  „  *»**' ~ -W3*' va =WP ̂  '•W?7' aa .& 'faASSa.w A  ' v ***>
T elefon  s/.ám 1

&
$

♦
Telefon szám 1;55.

Palack bor eladás!
Tisztelettel értesítőm a n. é. közönséget, hogy

y Sóstószőlő-teh tpi saját termésű kitűnő za- [*<
$

M
M
M

uniti; ős tisztán k ö z e it

♦j címkével ellátott 1 literes ledugaszolt palackokban helyben, .Nyirfa-u. # 
3. sz. a. saját házamban árusítom, illetve rendelésre házhoz szállítom.M

M
Ili

1 liter fehér asztali bor 64 fillér
I 55 olasz riziing „ 72 55

M Telefon utján még ti következő üzletekben megrendelhető:

f i

M

*
1$
$

Blau Mór ur fűszer és úri divat üzletében 
|Jj Friedmann Sándor utóda Fülöp Dezső ur lüszer és divat űzi. 

Kerekes Pál ur térti-divat üzletéből]
Özv. Sichermann Dávidné szállító hivatalában 
Wassermann Sámuel ur tűszer, üveg és porcellán üzletében

Kiváló tisztelettel:

telelőn szám los.
105. $ 
93. 

102. 
1 2 1.

) (

ii
ü

M
m

sóstótelepi szőlőtulajdonos. Nyirfa-u. 3. Telefon szám 135.

Kreisier Simon áruháza
Nyíregyházán.

A közelgő költözködéshez 
ajánlom nagyválasztéku futó és 
szalon szőnyegeimet. Linóién-

t- V

mok. Gyökér szőnyegek pado­
zatra. A legújabb csipke és 
szövet függönyök. Valódi ló­
szőr matracok. Kaschmir és 
karton paplanok. Szalmazsákok 
síb. stb.

Czégemot a t. vásárló kö­
zönség jóindulatába ajánlva, 
maradtam

legmélyebb tisztelettel* «

Választási zászlókat
a lég jutányosabb árak mellett
a legrövidebb idő alatt szállít
Ungár Lipót áruháza

A y i reg y házán.«/ V
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Visszaérkezve párisi bevásárlási 
u t á n i r ó l ,  van szerencsém tudatni, hogy 
a l e g ú ja b b  = = = = z i = z = z = z = z = z i = :

I
ajj
I  
u
4
M
i
4] sabb kivitelben,

kész női fehérnemű, női ingek, kön- 
íi tösök, hímzett és csipkeszoknyák stb, mái*

Párisi tavaszi újdonságok
női angol costum és ruhaszövetek blous, 
és pongyola kelme és delin különleges­
ségek, blous és ruha selymek legtli Való­

di
+)i megérkeztek és rendkiviil gazdag vá-■s>j.s ' ' i—1 '3/

'ászt ék bán kaphatók.

íjé#

i

1
lé#IS
|;í í
j;ét í
ié#
!!<& :|ví<. :
m

ég 
!(#  

lé# 
! t

7!.........  .......................  IÉ

>A M X * 'V v ^  Á y\  A A A A  A ^  A A  A‘A  A*a  A Á  **A Á A  A A  A A  A Á . A A  A i \  A A  A ;\

|
|  Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 1*X 
egy próbát a Cozaporból. Kávé. tea, étel vagy X£ 
szeszes.italban egyformán adható az ivó tudta *£ 

nélkül. q5
- — r —  . M

A Cozapor többet ér, m int .1 v itáé mindon szóbeszéde XX 
a tartózkodásról, mert a csodahatása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan 5 X  
hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyerm ek egyaránt, az XX 
ivónak tud ta  nélkül adhatja e< az illető tnégcsak nem is y t j  
sejti mi okozta javu lását. y j (

Coza a családok ezreit hék ite tte  ki ismét, sok sok egy­
ezer tértit a sjsógveu és becstelenségtől m egm entett, kik y*y 
később józan polgárok és ügyes üzletem berek lettek . Tem ér- A*, 
dek fiatalem bert a jó  ú tra és szerencséjéhez seg .te tt és sok XK 
em bernek é le té t számos évvel meghosszabbította. yV

Az in tézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak AjX 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irás< kkal te lt 7X 7 
könyvet díj és költségm entesen küld, hogy így bárki is meg- VX 

-s.Hii biztos hatásáról. K ezeskedünk, hogy az egészségre teljesen XY 
ártalmatlan.

a )í

4
É• í
rj:

I
4 :
i

Menyasszonyi kelengyék. 
Szőnyeg függöny raktár.

ITngár Lipót
női divat és fehérnemű áruháza 

Nviregvháza.

vv
y<vv
x*.
XXAiA

VY Képviselőink, kik szerünket raktáron ta rtják  és akik bárk inek  dijme-
. e_'v könyvet adnak a következők : N ilgv K á lm án  gyógyszerész itr. 

M inién kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyíregyházán kívül lakók 
W  e_TV8iies»n L ondonba intézzek.
> X ---------------------------------------------- — _

aXvy
aX
VY5<X
v y
’aX
v y
aX

INGYEN PRÓBA 137. sz.
' ír1 ki erpn sze lvén y; é s  kü ldje m ég’

a .1/. intéz tnek .
!. velők 2-j fillér. levelezőlapok 10 Alléi -

. ! érra(.*nte3 itendők.)

COZv IXST1TUTE 
(Dept. 137).

G2, < hnneerv Lnne, X% 
London, ANGLIA.

XXx v
XXAgs
V V

J&í>:<
v;.x"
X *
VV

w
%xvv
AA

■ '.. ' vy vy y.vw vvvy *XXXX^XXX^X^X<X^XXX£XXX£.vXXXXXíX
aX aX áX xyav< X y a a m  aa. x-'s a a a .y x * 5§s  , \ x, Jgg X S X X xv  x y

3
e, r/ '̂ nv>

GÜTTMANN HENRIK
=  divatáru üzlete =

I> I y i r e g y l i á z á n .

A
S

H a . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . .
”  w

U n  névjegyet, esküvői meghívót, vagy vala- A  
f i i *  mely más nyomtatványt akar készíttetni £

távol lakó rokonnak, vagy barátnak képesleve-
lezö-lapot küld o o o o o o o o o o o  o

L í r» elegáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert 
11(1 tenni o o o o o o o o o o o o o o o

U r j  bármilyen könyvet beszerezni
H U  akaró  o o o o o o o o o o

\  *ó H a  hir!aP°kra, va9Y folyóira-
f  %s tokra van szüksége o o

&
\  ° £ %  X 'V  $

^  V 4my  ■» - y >  % .-

i  S ÍR K Ö V E K  !
#  #^  mindenfele alakban és nagyságban ^

•  l e g o l c s ó b b  á r a k  §
$fÁ  X? ^
Lt mellett kaphatók: ^

|  FŰM ZSIGMOND FIAINÁL •
H  Nyíregyházán, ^
^  Várm egycház-utcza 5-ödik szára. ^

Eladó
lior és széna.
Jó minőségű 

himeskerti bor 
és a bujtos- 
kertben egy 
boglya széna 

mázsaszámra is

eladó.
A vevő for­

duljon

Íjén Ferenc
U Föüzlet: Nyíregyházán Gróf K árolyi-téren, ij üveokereskedÖhÖZ-

K in k ii'/lp t • M útóc73Ílrán ^  j ®

ĵt  ̂- 'p-ps* - -

KULONLEGESSEGI
7̂

_______________ ____  il
 ̂ mindennemű gazdasági gépek,

h m űszaki c ik k ek  és m alom - tj
 ̂ b e re n d e z é s e k  előnyös feltételek

mellett beszerezhetők és raktáron is 
^ találhatók =   ----- — --  _  -j

3

fí

S L1UI11 ibxiii ? íuifiuí. w
js ki birtok eladási és bérbeadási űjvvi-

teleket is elváüai. 3  i

' u . ' :
Fióküzlet: Mátészalkán.

’ Z*£J-Z±Z- Z7-J.

ü

u

I
4

á

1

\ an szerencsém a mélyen tisztelt vevőim-*/

mel közölni, hogy a tavaszi posztók úri 
öltönyökre nagy mennyiségben a legújabb 
mintájú és legjobb minőségben megér­
keztek melynek megtekintésére tisztelt 

vevőimet meghívom.

* >

m

B

B

0

B

m

e

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudo­
mására adni, hogy

A-ív

ügynökségi irodát fe
nyitottam.

Közvetitek mindennemű Vétel és eladást. | |y '  
j^[áz, birtok, értékpapír és minden e szak- 
mába vágó megbízást elvállalok és azt a leglelki- sg*.

m
ismeretesebben bonyolítom le. Széleskörű ismeret- 
ségem lehetővé teszi, hogy minden kívánalomnak 
megteleljek.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

kiváló tisztelettel:

Kiváló tisztelettel
Gutímann Henrik.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel i 
közhírré teszi, hogv a nyíregyházi kir. járás- 
bíróság 1905. Sp. íl. 122|3 és 1905. V. 1322|2 
számú végzése folytán Kemény Pál nyíregy­
házi lakos végrehajtató javára Kriston Gábor 
keéki lakos ellen 453 korona 56 fill. töke, 
ennek 1905. évi február hó 22. napjától szá­
mítandó 5 százalék kamatai és e hird. és hirl. 
közlés dijával együtt eddig összesen 196 kor. 
06 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
le- és felülfoglalt és 1794 kor.-ra becsült 
sertés, ló, szekér, kocsi és szobabútorok stb.-ból 
álló ingóságok az alap és felülfoglaltatók kö­
vetelései erejéig is nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a nyíregyházi kir. já­
rásbíróságnak 1905. V. 1322)7 számú kikül­
dést rendelő végzése folytán a helyszínén 
vagyis Keéken alperes lakásán leendő esz- i 
közlésére 1906. évi április hó 24-ik napjának 
délután fél 3 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az árverésen az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek szükség esetén ,becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. § bán megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő, a tett fize­
tés betudandó. E hird egy helyi lapban közzé­
teendő.

Kelt Nyíregyházán, 1906. évi március 
hó 27 napján.

Szántó Ármin,
kir. bírósági végrehajtó.

tit ők

Nyíregyháza város polgármesteri hivatala.

K. 4887 1906.

Hirdetmény.
A városi jéggyár t. évi május hó­

napban ártézi kútvizböl jégtermelését 
kezdi meg.

A városi jéggyár a nagyközönség 
jégszüksógletót előnyös árakon kívánja 
kielégíteni, miért is 12 kilogrammos jég- 
tömböket alábbi árakért bocsátja ren­
delkezésre.

a) Naponkint átvéve és fizetve: 
egy tömb a jóggyárnál átvéve 20 fillér: 
egy tömb házhoz szállítva 24 fillér.

b) Egy hónapra történt rendelés ese­
tén naponkint házhoz szállított 1 tömb 
jég 6 korona.

c) Az egész idényre (május 1-től 
szeptember 30-ig) házhoz szállítva  ̂ 1 
tömb jég egy hónapra 4 kor. 80 fillér.

d) Nagyobb fogyasztók, kik egy hó­
napra, vagy az egész idényre tesznek 
napi 5 tömb jégre megrendelést, tömb­
jét 14 fillérjével kapják.

A műjég szállítására vonatkozó 
rendelések, valamint jégszekrények be- | 
■szerzésére vonatkozó teltételek a városi i 
számvevői hivatalnál tehetők, illetve 
tudhatok meg.

Nyíregyháza, 1906. április 9-én,

M ájerszky  Béla,
polgármester.

G uttm ann H enrik  N y íreg y h á za .
A közelgő képviselői Választásokhoz elvállalom a szükséges

Zászlókat
szállítani olcsóbban mint bárhol és bármilyen mennyiséget 24 óra alatt szállítok.

TOROK a szerencse kovácsa!
l ^ ű l i i l í n n l h o t i l t l ‘111 az a szerencse* mely bankházunknak kedvez. Rövid 
J- e i u i l l l U i l i a i d L i d i i  idő ytiatt 25 millió koronánál több nyereményt fizet­
tünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 6 0 0 . 0 0 0  koronás főnyereményt.

a legnagyobb 4 0 0 . 0 0 0  koronás főnyereményt.
továbbá 5 á 100.000. 3 á 9 0 .0 0 0 . 2 á 8 0 .0 0 0 , 3 á 7 0 .00 0 . 3 á 60 .00 0 , 
több 50 .00 0 . 4 0 .0 0 0 . 30 .00 0 . 25 .000. 2 0 .0 0 0 , 15.000 és ezeken kivid szám­
talan 10.000. 5 .0 0 0 , 3 .0 0 0 , 2 .0 0 0 , 1.000, 5 0 0  koronás és egyéb nagy nye­
reményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most. kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban

1 2 5 . 0 0 0 sorsjegyre 6 2 . 5 0 0 pénznyeremény jut
«'*s ö ssz est>n 16 millió 4 5 7  0 0 0  korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellel.1 Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
L férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel- 

uv lett álló sorsjegy megvétele áltál egy főnyeremény-

álló szerencseszámot
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eletben éa 

1 könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen 
• folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 

nagy nyammeny jut ---- ---------------

Ágoston, Amilii 
Madár- Anna 
lbert, Anatolia

A!
í!

Aaaik Ari Dezső. Erzsébet 6411
Adolár Agne, 6814 Edt Eszter 9868
Adóit. Ágota 900/ Elek, Etel 19821

19162 Elemér, Flóra 20580
2044® Emil. Franciska 22032
21619 Endre, Frida 24252

Alfréd, Apollonifc 24245 Ernő, Genovéva 24303
Ákos, Aranka 24285 Ferenc, Gertrnd 29633
Ambrus: Berta 28881 Frigyes,Gabriella 34933
András, Blanka 34352 Ftilöp, Gizella 36779
Antal, Borbála 36451 Gábor. Hedvig 38118
Arnold, Boriska 37424 Gáspár, Heléna 38173
Árpád- Betti 38169 Gergely. Henriett 41795
Árthat. Bella 41794 Géza, Hermina 51398
AnréL Brigitta 41938 Gusztáv, Hilda 84702
Attila Cecília 84309 György, Ibolyka 84780
Balázs, Corneü’ 84773 Gyula, Iduska 89219
Bálint, Dóra 86065 Henrik, Hona 101914
Bimm. Dorottya 101404 Hermann, Ilma 123501
Béla, CecUia 106999 Hugó, Ilka 123506
lanedafc Eufims 123505 Ignác, Irén 123546
Barnát, Emma 123509 Illés, Irma, 123510
Bániéi, Ernesztin 123513 Imre, Izabella 128511
Dávid, Éva 12851? István. lanka 35t2
Dénes, Evelin 5637 Izidor, lobanna 8602

Iván. Jolán 12305 
lakab, Józsa 20284 
lános, Inditb 20983 
lené, Juliska 24203 
lózsef. Karóim 24265 
Kálmán, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29634 
Kornél, Klára 
Kristóf. Klotild 
Lajos. Kornélia 
László. Krisztina 68226 
Leó. Kunigunda 41919 
Lipót. Laura 
Lőrinc, Lenke 
manó, Leonia 
Barkas. Lídia 
Bárton, Lina 
Bátyás, Ludmilla 123502 
Bihaly, Lujza 123507 
Biklés, flagdolna 123519 
Biksa, Balvin 123514 

128515 
5483 
8826 

12314

35318
36825
88138

64204
84738
86014
90870

101939

iá, Ba 
Bér, Báréit 
Hándor, Mária
Orbán, flártha 
Oszkár, BaUid

Ottó, Belánia 
ódén, larczisz 
Fát, leszti 
Péter, Olga 
Pista. Paula 
Kiobárd, Pelagie 82715 
Illírt, PatriniÜi 85640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Begina 88164 
Samu, Bézsika 38288 
Sáidcr, Rozália 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Sieréna 
T'hamér, Tbiidirii 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Teras 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 1285M; 
Vilmos, Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518 
Soltén. Zsófia 128521 
Ziiimid, Im iim  128522

20441
20989
24286
24277
28876

41921
83891
84769
86049
92773

123508
123504
123508

esetleg 1 . 0 0 0 . 0 0 0  k o r o n a .
továbbá I jutalom <100.000. 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000. 2 á 100.000, 2 á 
90.000, 2 4 80 000. 2 á 70.000. 2 á 60.000. 1 á 50.000. 3 á 40.000. 3 á 30.000, 
6á 25.000, 9 4 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000, korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V8 eredeti sorsjegy f r t — .75, vagy K. 1.50; V i eredeti sorsjegy í r t  1.50 vagy 3 korona.
/- » j) i) 3. , ,, 6. , /i „ ,, ,, 6. „ 12 ,,

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hi­
vatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, 
de legkésőbb
f. évi április b.ó 29.>ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és Tsa
bankháza, BUDAPESTEN. Sürgönyeim * 

Törökék, Budapest.Törökók. B udapest

H azánk l e g n a g y o b b  osztály  sorsjáték  üzlete.
Főárudánk osztáiysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46 a.
I. fiók: Váci-körut 4 a. II. fiók: Muzeum-körut II a.
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kötvény.
50%  nyerem ény-

részesedés.

d o r d r e c h t
életbiztosiíó-társaság

D O R D R E C H T B E N  (Hollandia).
Kn^edélyezve az 1373. évi november 10 én 

"21. Vz. a. kelt királyi dekrétummal.
Szabolcsinegyei fö íig y n ö k s é g :

Berényi Imre urnái Nyíregyháza.
Yastiti-utea 11. szám, aki ez intézetre vonat­
kozó mindennemű felvilágosítással készséggel 

áll az érdeklődök rendelkezésére.
A „ Dordrecht “ az egyedüli társaság, mely 
törvényesen kötelezte magát, hogy M a ­
gyarországi üzletének d ijta rta lé k a it m agyar 

értekekben helyezi el. =  
Referenciák :

Magyar általános hitelbank. Pesti magy.
kereskedelmibank Budapesten.

Kedvező feltételek. Ju tán y o s dijak.
Összehasonlító tá b lá za t.

Élet- és Halálesetre szóló tőkediztositás nye rem én y -ré ­
szesedéssel.

A bizti'sUott összeg fizetendő 20 év m úlva m agának a biz­
tosított: nk vágj- előbb bekövetkezhető halála esetén azonnal 
a kedvezményezettnek. Évi dij 10.000 k. bizt. tőke u tán .

Legjobb varrógépek
kaphatók: 

Ilerskovits Gyula
varrógép raktárában

(a gróf Schönbrun-féle sörraktár telkén)

Si Hitei* és mindenféle rend­
szerű varrógépek házi szük­
ségletre és ipari használatra.

Lê toKéletesebli inni varrögépe'K
kényelmes

1 2-■j

^ r é sz le tfiz e té sr e !
Fióküzlet: KisvárdáB. Beregszászon és Mátészalkai.

íjf Tjjf

\ < *  '  * >
'I v an Szerencsem a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, ?3*
t í  h o g y  helyben, Kossuth-utea 19. szám alatt

A társaság ne te
ha a bizt* isitott éi

30 eves 35 évés 40 év 98

Auker 460 70 489 50;! 514 80
Becsi 478 --  ( 492 — 517 _
D o r d r e c h t 407 j --  1 47o — 490 —
Duna 506 80 516 50 632 50
Első magyar 465 4o 478 I öo ; 49.8 _
Epuitable 485 30 497 90 i 517 80
Fonciére 498 | --- ' 509 — 1 555 _
Generáli 474 40 491 10 517 80
Germania 506 — 520 _ 538 _
Greskam 487 i --- 500 — 523 _
Mutual 496 i - 509 — ' 530 _
Xew-York 513 10 524 7(; 543 10
Phönix 549 4 0 ' 557 10 576 20
Standard 507 — 518 _ 531 -
Star 493 40, 515 529 60
Viktória 504 516 M l 538 -

t i
.tU.
S3iér»fehérnemű varrodát

<v, . _
t i  nyitottam. Elvállalok mindennemű férfi-, női- és gyermek fehérneműket. 
t i ’ menyasszonyi kelengyéket síb. Munkáim sikerére nézve garanczia az. ;|f 

hogy már 2 éve. egy nagy vidéki városban, előkelő fehérnemű üzletben mint 
munkavezetőnő voltam alkalmazva, s igy a legmagasabb Ízlést — úgy szép- ^

t i .

t i
t i
t i
t i
t i .

t i

ség mint elegántiára nézve. — képes vagyok kielégíteni. Ing-blousok 
tését is elvállalom.

Szives pártfogásukat kéri

k é s z i -

SC 9*3 <kís «-;.£> <»; í> <*4j\\. jf* JQ* jf* jf

au.

Szitásné Vass Ilona.

O
0
0
0
0
0
0

Állandó raktár 

gyászkalapokban

♦ ♦ ♦ ♦ ♦  ♦

1
-  A tavaszi újdonságok megérkeztek.

ooo
Selyem, szövet és O  
mosó blousokban O  

állandó nagy raktár ü

------------------------------------- o

o  
0  
o  
o  
0  
0  
D  
O  6
o ______

Q  Selyem , szövet és 
q  m osó blousokban 
0  ^ ,andó nagy raktár

óm
L A J O S  u t ó d a .  —------

Állandó raktár
J U L * t ^ % / X X ^ y  C ^ S  gyászkalapokban

ooooooooobooooooooooooooooTOooooooooooooooooooooooggi
Cőzcséplőkészletek 2'|,-től 12 lóerőig, Benzinmotorok

S Z A L M A  P R É S E K  g á z h a j t á s r a . -  ~  =
ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁG! GÉPEK legújabb szerkezetben és legjobb kivitelbeu kaphatók

A M A G Y A R  K IR . Á L L A M V A S U T A K  G É P G Y Á R Á N A K  V E Z É R Ü G Y N Ö K S É G É N É L  .....................-
■ —  ■■■ ----  BUDAPEST, V áci-körű t 32. -  -  ~ - . • -----------

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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Führer Zsigmond fia i
N y íre g y h á z á n :

a Hazai Aszfaitipar Vállalat, szabolcs- 
EE megyei kizárólagos képviselői. EEE
Ajánlják négyszögletes, sajtolt aszfalt­
lapjaikat burkolási czélokra, melyekből 
állandó nagy raktárt tartanak. — Elvál­
lalják udvarok, raktárak, folyosók, kony­
hák, kamarák, kapualjak 1

W  aszfaltozás
pinczék és helyiségek szárazzá tételét, 
valódi és tiszta belföldi aszfalt anyagúak
Felvilágosítások, költségvetések, minták ingyen 

és bérmentve.
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Hoffherr és Sehrantz i
A
X

bizományi raktára

MÁN DL EMI L
s z é n r a k tá r á b a n

N yíregyháza, S z é c h é n y i - t é r  8. <vf

Ajánlja új Viktória sor- X 
vető és legjobb műtrágya­
szóró gépeit váltó kere­

kek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőz­

cséplő gépeit.
’XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

M egérkeztek!
a legújabb férfi ruha-szövetek.

Óriási választék valódi angol b r a s s ó i  
zso ln a i  és radványi  gyapjú szö v e tek b e n !

Különösen nagy súlyt fektetetek a hazai gyárt­
mányú szövetekre, melyekből óriási választékot tartok 
minden minőségben.

Haij raktár i  costimóta faió clwioMl
Üzletemet szolid alapon vezetve, abban a kel­

lemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igé­
nyeket is könnyen kielégíthetem.

A n. é. vevőközönség nagybecsű pártfogását 
kérve és magamat ajánlva vagyok

tisztelettel
P K E 1 S Z  B E R T A L A N .

Korona szálloda épületben.

Sok millió előkelő urhölgy használja a 
világhírű Földes-féle

MA R G I T  CRÉM
kitűnő hatású arckenöcsöt, mely

zsirtalan, ártalmatlan és rögtön szépít.
A Földes-féle Margit Créme gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer szeplők, májfoltok, bőratkák, pattanások, 
kiütések s mindennemű horbaj ellen. A világ legelőkelőbb 
hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak pá­
ratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után 
erről mindenki meg fog győződni, de óvakodni kell a 

hamisítványoktól.
Á ra : kis tégely 1 koroua, nagy tégely 2  
korona. Margit-szappan 70 fillér. \jargit- 
puder l*2() K. Margit-arcViz l [£. Margit- 

fogpép 1 K.
Készíti: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

Hat koronás megrendelések bórmentve küldetnek.
Nyíregyházán kaphatók Korányi Imre, Már­
ton József, dr. Szopkó Dezső es Török Gyula 

gyógyszertárában.

.yz^r/

p
m
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Fiuk, leánykák
Kérjen csak Selle & Kary’s

úrészére csinos jocké sapka, szalma-kalap, fehér piqué és színes ruhácskák, ígs 
•fö lüster és cblott kötények, gallórkák, linóm, divatos félharisnyák, czipök, nap- ^  
^  és eső ernyők, továbbá ing, gallér, nyakkendő, jó minőségű női és férfi £<§ 
^  harisnya, házi czipök, glassó és czérna keztyük, csinos k ézi táskák, minden­
ig  féle böröndö. — Teljes konyha-felszerelések, csinos szoba-diszek, stb. stb.
f 4  Dús vá laszték  sport, ülő és fekvő gyerm ek kocs ikban  a

legd íszesebb  kivitelig.

■4 Á *  általánosan ismert jó árut legolcsóbb árban az

§  E l s ő  N y í r e g y h á z i  B a z á r b a n
kérném beszerezni!

legjobb tisztítószert mindenféle sárga és fekete 
cipőhöz. Különösen ajánlható Boxcalfs-, Osearia-, 

Chevraux- és I.ack cipőknek. Bécs, XII/I.

V árosház-tér 1. sz. alatt
egy 2—3 lóra való, pléhvel fedett

Jskola-u, 1. sz. fűl»ján Sámuel fűszerkereskedése előtt.

kSA
kocsi-szilinél, esetleg egy kis la­

kással azonnal kiadó.
NYOMATOTT PlRINGER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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